
 

 

 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung Sankt Johannes Sieglar am 17.Mai 

2022, 20.00 Uhr im Pfarrhaus Sieglar 

 

Anwesende: 

Pastoralteam: Pfarrer Zeyen, Diakon Ersfeld, Frau Flackskamp, Herr Bourauel, Frau Keller, 

Pfarrer Ivannikov 

PGR: Herr A. Berghoff, Herr A. Quadt, Frau Dr. C. Wüste, Herr U. Campe, Herr M. Robertz 

Entschuldigt: Frau B. Axer-Schubert, Frau H. Dieball, Herr Pater Pauly Perappadan, Herr 

Kaplan Gerald Eze, Herr Friedhelm Hohenhorst 

 

TOP 1: Begrüßung und spiritueller Impuls: 

Herr Campe und Frau Flackskamp lasen einen Text zum Altenberger Licht von Dominikus 

Schwaderlapp. 

 

TOP 2: Regularien: Protokoll, Tagesordnung, Genehmigung des Protokolls vom 26.4.22 

Das Protokoll vom 26.04.22 wurde genehmigt. 

 

TOP 3: Bericht aus den Gremien. 

Herr Quadt und Herr Pfarrer Zeyen berichteten über die Inhalte der letzten KV-Sitzung, 

• Für Kriegsdorf liegt die Baugenehmigung der Garagen vor 

• Die Ausschreibung für das Pfarrhaus in Sieglar wird voraussichtlich im September 

starten. 

• Personalveränderungen 

 

OA Kriegsdorf:  

bittet um Erstellung einer Inventarliste zur Ausleihe von Materialien. 

Markus Robertz wird eine Liste erstellen, mit der Bitte an die Ortsausschüsse, um Mitteilung 

der Inventarien. (Eine Mail an die Ortsausschüsse zur Info wird versendet.) 

 



OA Hütte:  

Die Aktion Altenberger Licht wurde gut angenommen. 

Am 25. Juni 22 wird ein gemütlicher Abend rund um das Pfarrheim (Pfarrfest light) mit 

Beginn der Messe, die der Kindergarten Herz Jesu mitgestaltet, stattfinden. 

 

TOP 4: Fronleichnam 

Die Fronleichnamsprozession der Pfarrei geht in diesem Jahr durch Sieglar. Start ist an der 

Kirche und Ziel auf dem Platz vor dem Pfarrhaus, wo der Segen gegeben wird und dann das 

Beisammensein im Pfarrgarten starten kann. Auf dem Weg wird es vier Stationen geben, die 

jeweils einer Gemeinde zugeordnet sind: Am Pastor-Böhm-Haus (Wegekreuz): Station 

Eschmar, am alten Friedhof (Wegekreuz): Station Kriegsdorf, an der Alemannenstr/Ecke 

Larstraße (Wegekreuz gegenüber Eiscafé): Station Hütte, am Kindergarten Sankt Monika: 

Station Sieglar (an der Mühle). Zur Planung dieser Stationen (Texte und Gebete), der Lieder 

und der Gebete während der Prozession treffen sich alle, die mitplanen möchten, am 

Freitag, 13. Mai, um 19 Uhr oder am Mittwoch, dem 18.5., 19 Uhr im Pfarrhaus in Sieglar. Es 

wäre schön, wenn wir ein Planungsteam von 4-5 Personen wären. Diese Anfrage ist an alle 

Lektoren verschickt worden. Die Arbeitsverteilung für das Beisammensein im Anschluss sieht 

vor: OA Herz-Jesu: Getränke (auch während der Prozession), OA Sieglar: Grill, OA Eschmar: 

Salate. 

TOP 5: Unsere Arbeit im Pfarrgemeinderat – Fortsetzung der Diskussion vom 26.4.22 

„Visionen“, anschließend Kleingruppenarbeit 

Es wurden drei Themen aus den in der vergangenen Sitzung erarbeiteten Schwerpunkten 

hervorgehoben und begonnen in Kleingruppen auszuarbeiten. 

• Thema 1: Website   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Thema 2: Liturgie 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Thema 3: Familien (mit im Blick behalten werden auch alle Generationen) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In der nächsten Sitzung soll die Ausarbeitung der Kleingruppen weitergeführt werden. 

Den Themenpunkt „Veränderungen, Visionen im Blick halten“ dürfen wir nicht aus den 

Augen verlieren!!!! 

 

 

 

 



TOP 6: Verschiedenes 

• Wochenende des PGR – Stand der Dinge:  Es werden einige Häuser angefragt 

• E-Mail-Adressen für PGR und PGR-Mitglieder – Stand der Dinge:  Eine allgemeine 

PGR- Adresse existiert bereits, den Zugang muss der Vorstand bekommen. 

• Steckbriefe der PGR-Mitglieder und Vorstellung im JO:  Steckbriefe und Bilder sind 

von allen da. Es wurde besprochen, dass die Vorstellung der PGR Mitglieder auch im 

Schaukasten und auf der Website erfolgen soll. 

• Finanzen: Herr Campe stellt einen Antrag an den KV zur Kostenübernahme der nicht 

alkoholischen Getränke für das Gemeindefest aus dem Etat des PGR. 

 

 

 

Für das Protokoll 

Markus Robertz 

 

 

 

 

 

 


